Chap Parallélépipede rectangle
ou pavé droit
| Description

Définition

Un parallélépipede rectangle est un solide dont toutes les faces sont des vecta VL@ L@S.

Propriétés
Un parallélépipéde rectangle a :
- © faces
- 12 arétes
- £ sommets.
Exemple
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Remarques
- les segments en pointillés représentent les arétes cachées.
- certaines arétes sont paralleles

par exemple : les arétes [AB], [DC], [HQ] et [EF] sont paralleles.
- certaines arétes sont perpendiculaires
par exemple : les arétes LAR [, [DC], [HD] et [AE] sont perpendiculaires a [AD].
- certaines faces sont paralleles
par exemple : les faces ABCD et EF- - sont paralléles.
- certaines faces sont perpendiculaires
par exemple : les faces ABCD, DCGH, EFGH ¢t ABFE sont perpendiculaires a la
face DHEA.

Définition
Un cube est un solide dont les 6 faces sont des carrés.
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! Remarque
| . Un cube est un parallélépipéde rectangle particulier.
E \ . A
! Les 12 arétes ont la M LEWAE longueur.
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Il. Patron d’un parallélépipéde rectangle

Rappel
Un patron est une figure « a plat » permettant de construire un solide.
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Dans un parallélépipéde rectangle il y a 3 dimensions :

- la longueur
- la largeur
- o hautewr



. Volume

1) Définition

Définition
Le volume est une @m:/wleur : C’est la mesure de 'intérieur d’un soliole
dans une unité de volume donnée.

2) Unités de volume
L'unité légale de volume est le metre cube (m?).
1 m? est le volume d’un cube de 1 m d’aréte.
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Remarque:1L=1 dm?

Exemples

26m*= 26 000  dmE = 26 000 000 cWmE = 0,026 dam=

12L=12 dm= = 12 000 ecm2® = 0,012 M=

456 dam®= 0,456 N> = 0,000 456 R=
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3) Volume d’un parallélépipede rectangle

Figure Parallélépipede rectangle

Dimensions |Longueur, largeur et hauteur

Volume Lxfxh

Exemple 6
Calculer le volume d’un aquarium de dimensions : 60 cm, 40 cm et 50 cm.
Combien de litres contient-il ?

Réponse
Volume du parallélépipéde rectangle =L x fxh

=00 L X 40 et X 50 e = 120 000 =
Le volume de cet aquarium est de 120 000 cm®.

Conversions : 120 000 ¢® = 120 odw® = 120 L
L’aquarium contient 1220 L.



